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Priklad 1. Hmotnost jedné porce kdvy povaZujeme za ndhodnou veli¢inu
s normdlnim rozdélenim N (6g; 1,196g%). Urcete pravdépodobnost, e
k pripravé 16 porci kdvy postaéi jeden 100q balicek.
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Priklad 2. Predpokladejme, Ze velkad skupina studentu ma ze zapoctové
pisemky ze statistiky bodové hodnoty normalné rozloZeny kolem stiedni
hodnoty 72 se smérodatnou odchylkou 9 bodu. Urcete pravdépodobnost,
Ze

a) nahodné vybrany student bude mit vysledek lepsi nez 80 bodii,

b) primeér vysledki ndahodného vybéru 10 studenti bude lepsi nes 80
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Priklad 3. Rychlost letadla byla urcovana v 5 zkouskdch, jejichs arit-
meticky priumér byl m = 870,3ms~'. Najdéte 95% interval spolehli-
vosti pro p vite-li, Ze méreni rychlosti se 7idi normalnim rozdélenim
se smérodatnou odchylkou 2,1 ms 1. =0
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Priklad 4. Televizni stanice, ktera vysild serial VraZedna cisla, by
rada védéla, kolik ¢asu se prumérny student matematiky vydrst divat
na TV, aby na né mohla zamérit pripadnou reklamni kamparn. Nahodniym
viybérem

a) 100 studentil, . V\/

.- —

b) 5 studenti ™

zjistila, Ze tydné sledugi TV primérné 20 hodin s (vijbérovou) smérodatnou
odchylkou 5 hodin. Za predpokladu, Ze se pocet hodin w TV 7di normalnim
E——

rozdél , sestrojte v obou pripadech 957 interval spolehlivosti pro
stredni hodnotu poctu hodin, ktery matematici strave pred TV obra-
zovkou.
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Priklad 5. Pevnost nosniku ma Uni, rozdéleni s variabilitou
vyjddrenou smérodatnou odchylkop g = 120. \N&QI technologie viropy
bude akceptovdana, jestlize zajisti variabilitu nejvyse 100. 2 vnes
Rozhodnéte, zda je moin€ na zdkladé 16 méreni s vybérovou smérodatnou
odchylkou rovnou IWZ5 s rizikem 0,05 prijmout novou technologii.
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Priklad 7. Hloubka move se méri pristrojem, jehoz systematicka chyba

je nulova a nahodné chyby mérent maji normalni rozdéleni se smérodatnou
odchylkouw o = 1m. Uréete, kolik méreni je treba provést, aby se
hloubka morve urcila s chybou nejvyse 1/4 metru pii riziku 0,05.
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